

# 再曝泄密，“群聊门”叠加“裙带门”

## 美民主党议员：防长赫格塞思必须被解雇

当地时间4月20日，据《纽约时报》等多家美国媒体援引知情人士消息报道，美国国防部长皮特·赫格塞思3月15日在一个私人Signal(信号)聊天群中提前泄露了美军即将对也门发动空袭的信息，包括美军F/A-18“大黄蜂”战机的飞行时间表。

据央视



前排从左至右：詹妮弗·劳切特、皮特·赫格塞思、菲尔·赫格塞思 据央视新闻

### 被曝在群聊中向亲友泄密

与《大西洋》月刊上个月曝光的聊天群不同，这个新被曝出的群聊中包括赫格塞思的妻子詹妮弗·劳切特、弟弟菲尔·赫格塞思和律师蒂姆·帕拉托雷等十多人。

其中，菲尔·赫格塞思任美国国土安全部部长高级顾问及驻国防部联络员；蒂姆·帕拉托雷曾经是美国总统特朗普律师团队中的一员，目前担任赫格塞思的私人律师，据称也在国防部供职——但不确认这两人是否有权获知空袭也门的信息。

而詹妮弗·劳切特此前是福克斯新闻制片人，2019年与赫格塞思结婚，目前无公职。

据报道，最新曝光的这个Signal(信号)群组由赫格塞思本人创建，他使用私人手机而非政府配发设备登录该加密聊天群。据知情人士透露，该群组名为“国防部+团队会议”，组建于今年1月赫格塞思尚未正式就任国防部长之时。

据称，赫格塞思最初创建这个独立群组是为了讨论日常行政事务或日程安排信息。该群组成员还包括其前办公室主任乔·卡斯珀，以及上周被解雇的两名高级助手丹·考德威尔和达林·塞尔尼克。

对这一报道，美国国防部发言人肖恩·帕内尔当地时间4月20日在社交平台X上发声明称：“仇视特朗普的媒体继续沉迷于摧毁任何致力于推动特朗普总统议程的人……无论他们试图以多少种方式来写这个故事，Signal(信号)聊

天中都没有涉及任何机密信息。”

### “群聊门”VS“裙带门”

这已是赫格塞思第二次陷入“群聊泄密”事件。

美国《大西洋》月刊总编辑杰弗里·戈德堡此前披露，他3月11日被美国总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹在“信号”聊天软件上“加好友”，两天后被拉入“胡塞PC小组”群聊，群内多名政府高官讨论美国即将于3月15日对也门胡塞武装发动的打击行动，涉及打击目标、美国将部署的武器以及攻击顺序等信息。

除了“群聊门”，赫格塞思还陷入了“裙带门”。

据《华尔街日报》此前披露，赫格塞思曾两次携妻子詹妮弗·劳切特参加讨论机密信息的高级军事会议：其中一次是今年3月6日美国国防部与英国国防大臣约翰·希利的会议，讨论特朗普暂停对乌克兰军事援助和情报共享的决定。

另一次是今年2月在北约总部举行的乌克兰防务联络小组会议，与成员讨论了对乌军事支持。

此外，美国媒体还曝出，美国联邦政府大规模裁员之时，赫格塞思的弟弟菲尔·赫格塞思担任国土安全部部长要职，在国防部五角大楼上班，有违反《反裙带关系法》的嫌疑。美联社援引五角大楼发言人的消息证实，菲尔·赫格塞思的头衔是国土安全部部长高级顾问和驻国防部联络员。

据美联社报道，联邦法律禁止政府官员雇用亲属，但菲尔·赫格

塞思通过在不同部门工作来规避规定。

### 五角大楼“窟窿”越来越大

4月19日，因涉嫌“群聊门”被解职的赫格塞思的高级顾问丹·考德威尔、国防部办公厅副主任达林·塞尔尼克，以及同样在信息外泄调查中去职的国防部副部长的办公室主任科林·卡罗尔发表联合声明，对导致他们被解职的内部泄密调查提出质疑。

考德威尔、塞尔尼克和卡罗尔的声明暗示他们并未泄露敏感或机密信息，称：“我们深知信息安全的重要性，并每天都在努力保护它。”

### 美防长一再被要求离职

在上一次“群聊泄密”事件被曝光后就呼吁赫格塞思等人辞职的美国民主党议员表示，赫格塞思不能再继续留任。

美国国会参议院少数党领袖查克·舒默当地时间4月20日在社交平台X上发帖称：“细节不断曝光。我们不断获悉皮特·赫格塞思如何危及(美国军人的)生命。但特朗普仍然软弱无力，没有解雇他。皮特·赫格塞思必须被解雇。”

参加过伊拉克战争的参议员塔米·达克沃思也发帖称：“皮特·赫格塞思需要泄露多少次机密情报，特朗普和共和党人才会明白，他不仅是个骗子，而且对我们的国家安全构成威胁？他每在职一天，我们军人的生命就因他的愚蠢而受到一天威胁。他必须耻辱地辞职。”

### 日本首相石破茂向靖国神社献祭品

日本首相石破茂21日以“内阁总理大臣”的名义，向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉名为“真榊”的祭品。

靖国神社21日起举行为期三天的春季大祭。除石破茂以外，日本厚生劳动大臣福冈资麿、国会众议院议长额贺福志郎和参议院议长关口昌一也向靖国神社供奉了“真榊”。据日本

媒体报道，日本内阁暂无任何成员明确表示将在大祭期间进行参拜。

靖国神社位于东京千代田区，神社内供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来，日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社，遭到日本国内众多爱好和平人士和国际社会的强烈反对。 据新华社

### 俄乌互指对方未遵守临时停火提议

俄罗斯国防部20日说，乌克兰军队不顾复活节停火提议继续向俄方发动袭击。乌克兰总统泽连斯基同日表示，复活节期间俄军攻击仍在继续。

俄国防部网站当天发表声明说，乌军不顾复活节停火提议，试图夜袭位于顿涅茨克地区两个居民点的俄军阵地，但被击退。此外，过去一夜，乌军出动48架无人机并向俄军阵地发动444次炮击，还对俄布良斯克州、库尔斯克州和别尔哥罗德州边境地区等地发起袭击，造成平民伤亡和民用设施损坏。

声明强调，根据俄联邦武装力量最高统帅命令，俄在特别军事行动区域内的所有部队自19

日18时起严格遵守停火规定。

泽连斯基20日在社交媒体发文说，当天截至16时，俄军从各个方向发动46次突击和901次炮击。他还说，复活节期间俄军在乌东部波克罗夫斯克方向的战斗最为活跃。俄方关于在库尔斯克州等地停火的说法“落空”。

俄罗斯总统普京19日在会见俄武装力量总参谋长格拉西莫夫时说，在复活节20日到来之际，从19日18时至21日0时，俄军将停止所有战斗行动。俄方希望乌克兰方面能效仿俄方做法。泽连斯基同日在社交媒体发文，提议将停火期限延长至20日复活节之后，称30小时不足以建立真正的信任。 据新华社

### 美国被曝要在非洲关闭大批使领馆

多家媒体20日曝光美国国务院改组计划草案，美国总统特朗普领导的政府可能大规模收缩美国在非洲活动，关闭大批使领馆，仅保留少数事务，包括获取非洲的“关键自然资源”。

据《纽约时报》和法新社报道，根据这份今后可能供特朗普签署的行政令草案，美国国务院分管撒哈拉以南非洲国家事务的非洲事务局将被撤销，后者直接向白宫国家安全委员会而不是国务院报告。

非洲事务特使办公室的职责涵盖为数不多的事项，包括“协调反恐行动”和“对关键自然资源进行战略性开采和交易”。

草案建议10月1日前关闭美国驻撒哈拉以南非洲国家的

全部“非必要”使领馆，今后派驻非洲的美方外交人员将从事“特定的、以任务为导向的”活动。

按照《纽约时报》的说法，如果这份草案最终得以实施，意味着美国国务院目前在非洲的“几乎所有活动”将停止。

草案建议，10月1日前对美国国务院进行“完全结构性重组”，以“简化任务执行”和“减少浪费、欺诈”，确保国务院更高效执行“美国优先”政策。

按照草案规划，不仅非洲事务局，美国国务院现有下属其他地区事务局也将被撤销，转而组建四个新的地区事务部门，分管欧亚、中东、拉美和印太。

对于媒体曝出的这份草案，美国国务卿鲁比奥在社交媒体发文称：“这是假新闻！” 据新华社

### 涉嫌发动内乱案第二次公开庭审

## 尹锡悦：法理上不构成内乱罪

韩国首尔中央地方法院当地时间21日10时就前总统尹锡悦涉嫌发动内乱案举行第二场公开庭审，尹锡悦于当地时间9时45分左右乘车抵达首尔中央地方法院。

### 尹锡悦出席此案庭审画面首度公开

当地时间21日上午10时开始，韩国前总统尹锡悦发动紧急戒严涉嫌触犯内乱罪的刑事审判继本月14日首次开庭之后，再次举行庭审。

和第一次不同，上一次法院不允许媒体拍摄法庭内场景，因此外界没有看到尹锡悦在法庭内的场面；韩国舆论质疑法院似乎有意偏袒尹锡悦，21日的第二次开庭，虽然尹锡悦方面也对媒体拍摄表示拒绝，但法院表示出于满足公众知情权的需要等考量，允许媒体进入法庭内部拍摄，因此相关场景首度公开。

外界也看到了尹锡悦身着西



4月21日，尹锡悦在韩国首尔中央地方法院出庭庭审 新华社发

装，系着红色领带进入法庭，坐在被告席上的场景。

以往韩国前总统，比如李明博、朴槿惠等，在出庭的时候都有

步行进入法院大楼并接受媒体采访的视频，但法院本次允许尹锡悦通过地下停车场直接进入。

### 辩方试图证明指令并非来自尹锡悦

当天上午的庭审中，主要进行了尹锡悦一方的证人询问，紧急戒严时参与行动的军方人员作为证人出庭。尹锡悦一方询问证人是否直接从尹锡悦那里得到指令，要把国会大厦内的议员拖出来，证人回答没有。

外界分析，虽然现场军人指证戒严时曾经收到相关指令，但尹锡悦一方想证明，指令并非来自尹锡悦本人。

在下午的庭审中，据悉尹锡悦一方再次提出戒严过程法理上并不构成内乱罪的一贯主张。和弹劾案不同，刑事裁判涉及具体的定罪量刑，因此尹锡悦的行为是否严格构成法律意义上的内乱，将会是后续庭审的辩论焦点。 据央视

### 肯尼亚14岁女孩被狮子叼走咬死

当地时间20日，肯尼亚一名14岁女孩在内罗毕郊区被狮子从住宅区叼走并咬死。据肯尼亚野生动物管理局称，这个女孩当天晚上在内罗毕国家公园附近的萨凡纳牧场遭狮子袭击后被叼走，另一名青少年目睹袭击后发出警报。

当地护林员及警方随后循着狮子的足迹来到附近的姆巴加蒂河，在那里发现了女孩的尸体。目前这只凶猛的狮子尚未被找到。

肯尼亚野生动物管理局表示：“我们已经设置了陷阱，并派出队伍搜索这头狮子。我们正在加强安保措施，以防止再次发生类似事件。”据悉，女孩是附近一所学校的学生，尸检结果尚未公布。

内罗毕国家公园建于1946年，距内罗毕市中心仅7公里，是

非洲第一个野生动物园。这里是狮子、水牛、长颈鹿、猎豹等动物的家园，也是世界上唯一一个位于城市内的国家公园。该公园三面都有围栏，以防止动物闯入城市，但南面是开放的，以便动物可以迁徙到更远处更大的公园。肯尼亚野生动物管理局在其网站上表示，去年已安装了超过143公里的带电围栏，这“大大减少了人与野生动物的冲突”。

当地动物保护组织敦促当局改进风险评估标准，特别是在一些已知的高风险地区，例如女孩被狮子袭击的萨凡纳牧场。该组织认为，这些靠近野生动物栖息地的旅馆、营地和住宅区都应“配备防捕食者威慑系统——包括灯光、警报器、安全围栏和防捕食者喷雾剂”。

现代快报/现代+记者 王娟 综合新华社